
                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 1 
 
 

РАСЧЕТ ЦЕПЕЙ ПОСТОЯННОГО ТОКА 
 



Вариант 1 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление цепи, показанной на рис. 1. 
 

 

 

 
Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 

кОм4;кОм5;мA10;B12;B10 32131 ====== RRRJEE . 
 

Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
 
Задача 4. Вычислить ток 2I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 12=E  В; 

121 =R  Ом; 62 =R  Ом; 63 =R  Ом; 124 =R  Ом; 65 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

0,11 =R  кОм; 3,12 =R  кОм; 8,13 =R  кОм; 10=E  В; 5=J  мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 



Вариант  2 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если Ом100;Ом100;Ом50,B30,B40,A1,0 432421 ====== RRREEJ . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 

 

 

 
 

Рис. 1 
 

Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис.3), если 10=E  В; 
61 =R  Ом; 1232 == RR  Ом; 124 =R  Ом; 245 =R  Ом. 

 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей   

2,11 =R  кОм; 0,12 =R  кОм; 3,33 =R  кОм; 12=E  В; 8=J  мА. 
 

 

 

Рис. 3 Рис. 4 
 

 
 



Вариант  3 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
.Ом40;Ом100;Ом50;B18;B9;B9;A1,0 321321 ======= RRREEEJ  

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 
 

Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 2I  методом эквивалентного генератора (рис.3), если 12,0=J  А; 
61 =R  Ом; 32 =R  Ом; 123 =R  Ом; 44 =R  Ом; 125 =R  Ом. 

 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.     

1R = 5,1 кОм; 2R = 6,8 кОм; 3R = 2,1 кОм; E = 15 В; J = 10 мА. 
 

 
 

Рис. 3 Рис. 4 
 

 
 



Вариант  4 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если .Ом20;B4;B2;A2,0 32121 ====== RRREEJ  

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 

Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 4I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 18=E  В; 

151 =R  Ом; 302 =R  Ом; 303 =R  Ом; 154 =R  Ом; 55 =R  Ом. 
 
Задача 5.  Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.  1R  = 6,8 кОм; 2R  = 5,1 кОм; 3R  = 3,3 кОм;  
E  = 12 В; J  = 3 мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 



Вариант  5 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
.Ом20;Ом10 ;Ом15 ;B20 ;B15A;8,0 321321 ======= RRREEEJ   

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 

 

 
 

Рис. 1 Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 4I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 36=E  В; 
601 =R  Ом; 802 =R  Ом; 303 =R  Ом; 604 =R  Ом; 305 =R  Ом. 

 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.     

1R  = 10 кОм; 2R  = 7,2 кОм; 3R  = 6,8 кОм; E  = 10 В; J  = 1,5 мА. 
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Рис. 3 Рис. 4 
 

 
 



Вариант  6 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление схемы, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если 5,0=J  А; 151 =E  В; 202 =E  В; 1501 =R  Ом; 1002 =R  Ом; 2003 =R  Ом. 
 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 

 

  
Рис. 1 Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 1I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 36=E  В; 

361 =R  Ом; 122 =R  Ом; 303 =R  Ом; 94 =R  Ом; 185 =R  Ом. 
 

Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.     

1R  = 1,5 кОм; 2R  = 2,8 кОм; 3R  = 3,3 кОм; E  = 12 В; J  = 5 мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 



Вариант  7 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  схемы, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
5,0=J  А; 202 =E  В; 303 =E  В; 601 =R  Ом; 602 =R  Ом; 303 =R  Ом. 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 

 

 
 

 
Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 5I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 12=E  В; 

601 =R  Ом; 602 =R  Ом; 903 =R  Ом; 3054 == RR  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.     

1R  = 12 кОм; 2R  = 15 кОм; 3R  = 10кОм; E  = 20 В; J  = 2 мА. 
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Рис. 3 
 

Рис. 4 
 

 



Вариант  8 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление схемы, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
2,02 =J  А; 501 =R  Ом; 161 =E  В; 802 =R  Ом; 203 =R  Ом; 43 =E  В; 504 =R  Ом. 
 

Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 

 

3R

2R

1.5R2R

4R
5R

 
 

 
Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 1I  методом эквивалентного генератора (рис.3), если 1,0=J  А; 

301 =R  Ом; 302 =R  Ом; 603 =R  Ом; 604 =R  Ом; 805 =R  Ом. 
 

Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 1R  = 3,2 кОм; 2R  = 4,5 кОм; 3R  = 2 кОм; E  = 15 В; 
J  = 6 мА. 

 

  
 

Рис. 3 
 

Рис. 4 
 
 



Вариант  9 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление схемы, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если Ом50Ом;20 ;Ом10;B5;B15;B5 4321321 ======= RRRREEE . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 

Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 1I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 1=J  А; 

501 =R  Ом; 1002 =R  Ом; 203 =R  Ом; 504 =R  Ом; 405 =R  Ом. 
 

Задача 5.  Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.  1R  = 6,8 кОм; 2R  = 10 кОм; 3R  = 5,6 кОм;  
E  = 12 В; J  = 3 мА. 
 

 

 

 
Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 
 
 
 

 



Вариант  10 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление схемы, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
Ом150;Ом100;A1,0;A3,0;B10 21211 ===== RRJJE .  

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 5I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 10=E  В; 

121 =R  Ом; 242 =R  Ом; 203 =R  Ом; 124 =R  Ом; 245 =R  Ом. 
 

Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.   

1R  = 2,1 кОм; 2R  = 5,5 кОм; 3R  = 7 кОм; E  = 10 В; J  = 5мА. 
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Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 
 
 

 



Вариант  11 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление схемы, показанной на рис. 1 
 

Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если Ом;60 ;Ом80 ;Ом60 ;B30 ;B30 ;B10 321321 ====== RRREEE  

Ом904 =R . 
 

Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 5I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 18=E  В; 

301 =R  Ом; 302 =R  Ом; 1553 == RR  Ом; 54 =R  Ом. 
 

Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.   

1R  = 3,3 кОм; 2R  = 4,5 кОм; 3R  = 2,8 кОм; E  = 8 В; J  = 4 мА. 
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Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 



Вариант  12 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление схемы, показанной на рис. 1 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
Ом200Ом;200;B14,B10;Ом100;A2,0 32221 ====== RREERJ . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 14=E  В; 
241 =R  Ом; 482 =R  Ом; 1243 == RR  Ом; 245 =R  Ом. 

 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 1R  = 4,8 кОм; 2R  = 7,2 кОм; 3R  = 5,5 кОм; E  = 15 
В; J  = 3 мА. 
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Рис. 3 Рис. 4 

 
 

 
 



Вариант  13 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  схемы, показанной на рис. 1 
 

Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если .Ом50;Ом100;A15,0;B20;B10 32121 ====== RRRJEE  

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 4I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 48=E  В; 

481 =R  Ом; 1202 =R  Ом; 243 =R  Ом; 1604 =R  Ом; 485 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.   

1R  = 6 кОм; 2R  = 8 кОм; 3R  = 10 кОм; E  = 20 В; J  = 5 мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 

 



Вариант  14 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
B40;Ом200;Ом100;Ом200;A1,0 21321 ====== EERRRJ . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 

 

  
 

Рис. 1 
 

Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 12=E  В; 
121 =R  Ом; 62 =R  Ом; 33 =R  Ом; 124 =R  Ом; 45 =R  Ом. 

 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.       

1R  = 1,4 кОм; 2R  = 3,5 кОм; 3R  = 0,8 кОм; E  = 8 В; J  = 6 мА. 
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Рис. 3 Рис. 4 

 
 
 

 



Вариант  15 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 
Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если Ом150Ом;100 А; 1,0;A3,0B;10 321211 ====== RRRJJE . 
 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 Рис. 2 
 
Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 180=E  В; 

151 =R  Ом; 302 =R  Ом; 303 =R  Ом; 154 =R  Ом; 55 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.    

1R  = 1,2 кОм; 2R  = 3,3 кОм; 3R  = 5,1 кОм; E  = 12 В; J  = 10 мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 

 



Вариант  16 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
B20;B30;B10;Ом50;Ом150;Ом100 3214321 ======= EEERRRR . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 
 

Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 5I  методом эквивалентного генератора (рис.3), если 144=E  В; 
1201 =R  Ом; 2402 =R  Ом; 203 =R  Ом; 1204 =R  Ом; 2405 =R  Ом. 

 
Задача 5.  Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.    

1R  = 7,5 кОм; 2R  = 5 кОм; 3R  = 2,5 кОм; E  = 10 В; J  = 1,5 мА 
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Вариант  17 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
B20;B30;B10;Ом250;Ом150;Ом100 3214321 ======= EEERRRR . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 
 

Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 2I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 1,0=J  А; 
241 =R  Ом; 122 =R  Ом; 483 =R  Ом; 484 =R  Ом; 165 =R  Ом. 

 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.   

1R  = 20 кОм; 2R  = 15 кОм; 3R  = 25 кОм; E  = 20 В; J  = 2,0 мА. 
 

  
Рис. 3 Рис. 4 

 
 
 



Вариант  18 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если Ом150;Ом100;A1,0;A2,0;B10 241312 ====== RRRJJE . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 36=E  В; 

81 =R  Ом; 62 =R  Ом; 33 =R  Ом; 34 =R  Ом; 65 =R  Ом. 
 

Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 12 кОм; 2R  = 10 кОм; 3R  = 15 кОм; E  = 10 В; J  = 3,0 мА. 
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Рис. 3 Рис. 4 

 
 



Вариант  19 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если Ом150Ом;100Ом;50B;15B;20A;2,0 432421 ====== RRREEJ . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 1,0=J  А; 

1201 =R  Ом; 2002 =R  А; 1503 =R  А; 24054 == RR  Ом.  
 

Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 30 кОм; 2R  = 40 кОм; 3R  = 25 кОм; E  = 15 В; J  = 1,0 мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 
 
 



Вариант  20 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
Ом100;Ом50;Ом150;B15;B10;A1,0 32112 ====== RRREEJ . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Использовать значения элементов, приведенные в задаче 2. 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 5I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 12=E  В; 

1201 =R  Ом; 602 =R  Ом; 603 =R  Ом; 1204 =R  Ом; 605 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 7 кОм; 2R  = 5,5 кОм; 3R  = 2,1 кОм; E  = 6,5 В; J  = 1,5 мА. 
 

  
 

Рис. 3 
 

Рис. 4 
 

 



Вариант  21 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
Ом40;Ом100;Ом200;B10;B15 32131 ===== RRREE . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Использовать значения элементов, приведенные  в задаче 2. 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 5I  методом эквивалентного генератора (рис.3), если 10=E  В; 

901 =R ; 1802 =R  Ом; 903 =R  Ом; 1804 =R  Ом; 405 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 1,5 кОм; 2R  = 5,5 кОм; 3R  = 2,1 кОм; E  = 12 В; J  = 5,0 мА. 
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Рис. 3 Рис. 4 

 
 



Вариант  22 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
Ом100;Ом50;A2,0;B30;B10 342143 ======= RRRRJEE . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Использовать значения элементов, приведенные  в задаче 2. 

 

3R
2R

2R

2R

2R

2R

2RR

R

 
 

 
Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 2I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 5,0=J  А; 

4801 =R  Ом; 1202 =R  Ом; 2403 =R  Ом; 1604 =R  Ом; 4805 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 12 кОм; 2R  = 15 кОм; 3R  = 10 кОм; E  = 20 В; J  = 2 мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 
 

 



Вариант  23  
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если Ом200 Ом;150 Ом;100 B;5 A;1,0B;10 32131 ====== RRREJE .   

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Использовать значения элементов, приведенные в задаче 2. 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 4I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 

.60;30;30;60;80;36 54321 ОмRОмRОмRОмRОмRBE ======  
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 3,3 кОм; 2R  = 4,5 кОм; 3R  = 2,8 кОм; E  = 8 В; J  = 4 мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 

 
 

 
 



Вариант  24 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1 
 
Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 

Ом300Ом;200Ом;100;B14;B12A;15,0 43242 ====== RRREEJ . 
 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Использовать значения элементов, приведенные  в задаче 2. 
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Рис. 1 
 

Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 2I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 2,0=J  А; 
1501 =R  Ом; 2002 =R  Ом; 1203 =R  Ом; 2404 =R  Ом; 2005 =R  Ом. 

 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 5,1 кОм; 2R  = 6,8 кОм; 3R  = 2,1 кОм; E  = 15 В; J  = 10 мА. 
 

  
Рис. 3 Рис. 4 

 
 
 



Вариант  25 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  в цепи, показанной на рис. 1 
 
Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если Ом200;Ом200;Ом100;B5;A1,0;B10 32121 ====== RRREJE . 
 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Использовать значения элементов, приведенные  в задаче 2. 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 1I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 12=E В; 

1201 =R  Ом; 2002 =R  Ом; 1203 =R  Ом; 2404 =R  Ом; 2405 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 1,0 кОм; 2R  = 1,3 кОм; 3R  = 1,8 кОм; E  = 10 В; J  = 5 мА. 
 

 

 

 
Рис. 3 

Рис. 4 

 
 



Вариант  26 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление цепи, показанной на рис. 1. 
 
Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если Ом150;Ом100;A1,0;A3,0;B10 321211 ====== RRRJJE . 
 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 

Рис. 2 
 

 
Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 18=E  В; 

1501 =R  Ом; 3002 =R  Ом; 3003 =R  Ом; 1504 =R  Ом; 505 =R  Ом. 
 

Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 1,5 кОм; 2R  = 2,8 кОм; 3R  = 3,3 кОм; E  = 12 В; J  = 5 мА. 
 

  
Рис. 3 Рис. 4 

 
 
 



Вариант  27 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление цепи, показанной на рис. 1. 
 
Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 

Ом100Ом;50A;2,0B;50B;10 432143 ======= RRRRJEE . 
 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 30=E  В; 

1001 =R  Ом; 3002 =R  Ом; 3003 =R  Ом; 1504 =R  Ом; 505 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 1,2 кОм; 2R  = 1,5 кОм; 3R  = 1,0 кОм; E  = 5 В; J  = 2 мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

Рис. 4 

 
 
 
 
 
 



Вариант  28 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление цепи, показанной на рис. 1. 
 
Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 

Ом150;Ом200;Ом100;B15;B10;A1,0 432421 ====== RRREEJ . 
 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Использовать значения элементов, приведенные в задаче 2. 
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Рис. 1 

Рис. 2 
 

 
Задача 4. Вычислить ток 2I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 1,0=J  А; 

1501 =R  Ом; 2502 =R  Ом; 1003 =R  Ом; 2504 =R  Ом; 2005 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 3,2 кОм; 2R  = 4,5 кОм; 3R  = 2 кОм; E  = 15 В; J  = 6 мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

Рис. 4 

 
 
 
 
 



Вариант  29 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление цепи, показанной на рис. 1. 
 
Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если .Ом200;Ом100;Ом250;B15;B20;A1,0 432421 ====== RRREEJ  
 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 Рис. 2 
 
Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 30=E  В; 

1001 =R  Ом; 3002 =R  Ом; 2003 =R  Ом; 1504 =R  Ом; 1005 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 6,8 кОм; 2R  = 10 кОм; 3R  = 5,6 кОм; E  = 6 В; J  = 3 мА. 
 

  
 

Рис. 3 
 

Рис. 4 
 

 
 
 



Вариант  30 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление цепи, показанной на рис. 1. 
 
Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 

Ом200Ом;200;B14B;10;Ом100;A2,0 32221 ====== RREERJ . 
 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
 

2R

R

2R

2R

2R

3R
4R

 

 

 
Рис. 1 

Рис. 2 
 

 
Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 20=E  В; 

2401 =R  Ом; 4802 =R  Ом; 12043 == RR  Ом; 2405 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей. 

1R  = 7,5 кОм; 2R  = 5 кОм; 3R  = 3,5 кОм; E  = 10 В; J  = 1,5 мА. 
 

  
Рис. 3 Рис. 4 

 
 
 



Вариант  31 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
.Ом20;Ом10 ;Ом15 ;B20 ;B15A;8,0 321321 ======= RRREEEJ   

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 4I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 36=E  В; 
601 =R  Ом; 802 =R  Ом; 303 =R  Ом; 604 =R  Ом; 305 =R  Ом. 

 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.     

1R  = 10 кОм; 2R  = 7,2 кОм; 3R  = 6,8 кОм; E  = 10 В; J  = 1,5 мА. 
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Рис. 3 Рис. 4 
 

 
 



Вариант  32 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление схемы, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. Составить уравнения по законам Кирхгофа и рассчитать токи ветвей в схеме на 
рис. 2, если 5,0=J  А; 151 =E  В; 202 =E  В; 1501 =R  Ом; 1002 =R  Ом; 2003 =R  Ом. 
 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 1I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 36=E  В; 
361 =R  Ом; 122 =R  Ом; 303 =R  Ом; 94 =R  Ом; 185 =R  Ом. 

 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.     

1R  = 1,5 кОм; 2R  = 2,8 кОм; 3R  = 3,3 кОм; E  = 12 В; J  = 5 мА. 
 

 
 

 
Рис. 3 

 
Рис. 4 

 
 



Вариант  33 
 

Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  схемы, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
5,0=J  А; 202 =E  В; 303 =E  В; 601 =R  Ом; 602 =R  Ом; 303 =R  Ом. 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 
 

Рис. 2 
 

Задача 4. Вычислить ток 5I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 12=E  В; 
601 =R  Ом; 602 =R  Ом; 903 =R  Ом; 3054 == RR  Ом. 

 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.     

1R  = 12 кОм; 2R  = 15 кОм; 3R  = 10кОм; E  = 20 В; J  = 2 мА. 
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Рис. 3 
 

Рис. 4 
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Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
B40;Ом200;Ом100;Ом200;A1,0 21321 ====== EERRRJ . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Рис. 1 

 
Рис. 2 

 
Задача 4. Вычислить ток 3I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 12=E  В; 

121 =R  Ом; 62 =R  Ом; 33 =R  Ом; 124 =R  Ом; 45 =R  Ом. 
 

Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.       

1R  = 1,4 кОм; 2R  = 3,5 кОм; 3R  = 0,8 кОм; E  = 8 В; J  = 6 мА. 
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Рис. 3 Рис. 4 
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Задача 1. Найти эквивалентное сопротивление эR  цепи, показанной на рис. 1. 
 

Задача 2. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь законами Кирхгофа, если 
B20;B30;B10;Ом250;Ом150;Ом100 3214321 ======= EEERRRR . 

 
Задача 3. В схеме на рис. 2 рассчитать токи ветвей, пользуясь методом двух узлов. 
Значения элементов – в задаче 2. 
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Задача 4. Вычислить ток 2I  методом эквивалентного генератора (рис. 3), если 1,0=J  А; 

241 =R  Ом; 122 =R  Ом; 483 =R  Ом; 484 =R  Ом; 165 =R  Ом. 
 
Задача 5. Для цепи, показанной на рис. 4, записать уравнения по законам Кирхгофа. 
Рассчитать токи и напряжения ветвей.   

1R  = 20 кОм; 2R  = 15 кОм; 3R  = 25 кОм; E  = 20 В; J  = 2,0 мА. 
 

  
Рис. 3 Рис. 4 

 
 
 



 


